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ATA DA 

12ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO 

LIMITADOR DE VELOCIDADE EM 2021 
 

DATA: 01 de dezembro de 2021 (Quarta-Feira) 

HORÁRIO: 14:00 hrs 

LOCAL: Via Microsoft TEAMS 

 
PRÓXIMA REUNIÃO: 15 de Dezembro de 2021 (Quarta-Feira) às 14:00 hrs – Via TEAMS 

Coordenador: Darlan Sousa (RENAULT) 
 
                                                          

1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
1.1. PRESENTES 

 

Arthur Ferreira Franchini ANFAVEA 

Darlan Sousa  RENAULT 

Eduardo Issami Obara STELLANTIS 

Eduardo Spada FORD 

Henrique de Amorim Leite ANTT 

José Samuel Freitas MBBras 

Lauro Roberto Nunes FABUS 

Marcos Y. Tabuti VWCO 

Rafael Kayque dos Santos DENATRAN 

Sergio Massashi Aoki TOYOTA 
 
 
1.2. AUSENTES JUSTIFICADOS  
 _ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:comtec@aea.org.br


                 

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE ENGENHARIA AUTOMOTIVA 

R. Salvador Correia, 80 - Aclimação - 04109-070 - São Paulo - SP 

Telefone (11) 5908-4043 / FAX (11) 5908-4047 

e-mail: comtec@aea.org.br / www.aea.org.br 

 

2 

2. Assuntos Tratados 
 

Pauta ministrada em 10/11/2021: 
 

➢ Discussão da data de aplicação do Limitador de Velocidade; 
➢ Comentários do SENATRAN sobre as velocidades máximas de acordo com a 

categoria de veículos.  
 

Sr. Darlan Sousa (Coordenador) iniciou a reunião cumprimentando todos os presentes 
e esclarecendo a pauta desta reunião do dia 01/12  
 
Primeiramente, foi aberta a palavra para os comentários sobre os materiais discutidos e 
encaminhados na última ATA, nenhum comentário foi realizado pelos presentes e 
consideramos finalizada a parte técnica do GT, minuta + anexos técnicos.  
 
O Sr. Arthur começou os comentários em relação as datas de aplicação do Limitador de 
Velocidade, mencionou que a ANFAVEA analisou internamente e foi realizado o 
alinhamento com todas as associadas, e houve a  intenção de propor as datas em 
relação ao pacote de itens de segurança, que também estão discutindo em outros 
Grupos de Trabalho da AEA como flamabilidade e tanque de combustível, que por 
ventura já foi proposta a data de aplicação, e para ter este alinhamento de datas em 
relação aos demais itens, a proposta da ANFAVEA é:  
 
Novos Tipos (novos projetos):  NT 1º Janeiro/2026;  
Todos os tipos (projetos correntes): AT 1º Janeiro/ 2028.  
 
Nenhuma entidade ou representante manifestou objeção a data proposta pela 
ANFAVEA. O Sr. Henrique (ANTT) comentou que não encontrou nenhuma 
incongruência na data proposta e ia se alinhar internamente para se manifestar na 
próxima reunião do GT. Por tanto, o coordenador concedeu o prazo até a próxima 
reunião dia 15/12 para fecharmos a data de aplicação do limitador de velocidade, 
considerando a proposta da ANFAVEA. 
 
Por fim, o Sr. Coordenador relatou que entrou em contato com o SENATRAN, e que foi 
informado que a Secretária está tratando o tema da limitação de velocidade para as 
categorias junto a ANTT, já houve reuniões e que ainda não está fechada a posição em 
relação a definição das velocidades de acordo com o escopo de veículos definido pelo 
GT. Assim que tiverem uma decisão ou parecer, este será comunicado ao GT para 
qualquer suporte técnico adicional e conhecimento do mesmo. Visto este comentário, a 
decisão do Coordenador foi finalizar o parecer técnico com base no trabalho realizado 
pelo Grupo até agora, e deixar a disposição do SENATRAN para os próximos passos 
que serão definidos após este alinhamento.  
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3. PRÓXIMA REUNIÃO  
 

DATA:  15 de dezembro de 2021 

HORÁRIO:  14:00 hrs 

LOCAL: Via Microsoft TEAMS  

 

PAUTA:  
 

• Fechar a data de aplicação, conforme proposta do GT, para o Limitador de Velocidade; 

• Apresentar o relatório final técnico: minuta de resolução + anexo técnico; 

• Comentários do SENATRAN e ANTT, se houver.  
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